
FELELős szeRKESZTŐ 

láthatatlan jele izzik homiokán. Ez az 

ság korán átesett a tüzkeresztségen. 

mtanuja volt az emberiség virágát áldo- 

követelő nagy marakodásnak, amely 

gédiája kiinduló pontja volt. Részese 

az utolsó felvonásnak is. Látta, hogyan 

kul át Európa térképe, hogyan foglalja el 

eszmények helyét a pénz és miként porlik 

zét a térben az emberi lelket betöltő nemes 

rzés. Ezeknek a jelenségeknek a sulyát és 

rtelmét azonban csak akkeor fogta fel, ami- 

or a letünt kor régi lelkesedésével a meg- 

zokott uton haladt tovább és végül - be- 

erte fejét a falba. Abban az időben min- 

ki az aranybálvány fénye, ragyogása 

é rohant. A csalóka bőség, amely a vér- 

ataros idők nyomora után részegitő ha- 

sal volt az egész emberiségre, merfiumos 

kábulatba ringatta az ifjuságot is. Ugy vélte, 

hogy a háboru elket őrjitő és szivettépő 
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adagolásával kirántani népét a kétségbeesés 

feneketlen mocsarából és távol tartani tőle 

azokat az idegen szólamokat, amelyek a nyo- 

mortól fogékony lelkét megfertőzhetik. 

A veszély felismerése határozott álfásfog- 

lalásra kényszeriti a mai ifjuságot, amely 

részt kér és követel a munkából és jövendő 

sorsa kialakitásából. Ezt a jóakaratot azon- 

ban felmorzsolhatja az a gazdasági helyzet, 

mely összeroppantássai fenyegeti a fiatalok 

lelki életét. Ezért van szükség arra, hogy az 

idősebb nemzedék a szociális igazságokban 

és a keresztény erkölcs által diktált szere- 

tetben feloldódva a hóna alá nyuljon ennek 

a tettre kész fiatalságnak. Mert a munka és 

a kenyér az öregek kezében van és ha azt 

nem is felezik meg, de legalább emberies 

érzéssel és gondolkozással olyan falatot biz- 

tositsanak abból az ifju nemzedéknek, hogy 

az a szárnyakat lankasztó és az agyat bénitó 

gondok nélkül kezdhesse meg a nagy harcot 

az élettel. Elhihetik, hogy ezs a falat kenye- 

ret a fiatalok meg fogják szolgálni becsület- 

sáGi 
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A végső nemes cél érdekében azonban 

szükséges az is, hogy a munkára kész fiata- 

lok érdeklődése egy pontban csucsosodjék ki. 

Fontos az, hogy a tettekkel való bemutatko- 

zás rokonszenves és igéretes legyen. Necsak 

hangos legyen a start, hanem tartalma is 

legyen. Értékes lelki kincseit a fiatalság a 

megfontolt irányban kamatoztassa. A szer- 

vezkedés szakszerüségével kezdje meg a 

szép retorikával szinesen Kihangsulyozott 

munkát. Csoportositsa azt és minden mun- 

katerületen jelölje ki azt a célt, amit elérni 

kiván. Tartsa szem előtt azt az elvet, hogy 

a törvények tiszteletben tartása és a köte- 

lesség száz százalékos teljesitése mellett ra- 

gaszkodni kell azokhoz a jogokhoz is, ame- 

lyeket a törvény biztosit számunkra és azok- 

ból ne engedjen. A meglevő és kihangsulyo- 

zottan magyar jellegü ifjusági intézmények 

és egyesületek között teremtsen együttmü- 

Eödésre alkalmas kapcsolatot és vegye kezé- 

be az egységes program alapján végrehaj- 

tandó falumunka keretében a falu népének 
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hogy létesitsen magyar jellegü sportegyle- 

teket, amelyek a román, német és szerb 

sportegyesületek mellett alkalmat nyujta- 

nak a magyar fiatalságnak testük edzésére 

és lelkük sportszellemben való nevelésére. 

Ez annyira ifjusági munka, hogy ennek kez- 

deményezését ne az öregektől várják. A bel- 

ső munka eredményessége magával hozza 

majd a többi, nem magyar jellegü ifjusági 

egyletekhez való közeledést is, amely a né- 

pek megértését szolgálhatja. Csak válassza 

meg helyesen a kinálkozó munkaeszközöket 

és haladjon céltudatosan a feladat megoldá- 

sa felé. Az egyes alakulatok ugy haladjanak 

egymás mellett, hogy ne keresztezzék a szá- 

mukra kijelölt vonalat és akkor egységes 

szivvel és egységes vezénylet alatt munkál- 

kodva az idősebb nemzedéknek is értékelni 

kell törekvéseiket. A tettek meg fogják vál- 

toztatni az öregek részéről az ifju nemzedék 

ellen kialakult szigoru itéletet és akkor ön- 

ként fogják felajárlani helyeiket ennek a 

félreismert, tragikus nemzedéknek. 

egészségügyi nevelését. Ide tartozik az is, Pazsitka Ferenc 

félelme után a béke és nyugalom korszaka 

vetkezik és amikor ráébredt a betonke- 

m énységü valóságra, az egész nemzedék 

ultan esett össze. 

Sokáig tartott ez az ájulás és amikor ma- 

hoz tért az ifjuság: uj arca és uj lelke 

olt. Ez a mai ifjuság nem kedvence az öre- 

u geknek. Nem hasonlitható össze ez az ifju- 

a ság az idősebb géneráció háboruelőtti gond- 

talan fiatalságával, mert a mai ifju nemze- 

dék a durva önzés korszakában a gondtalan 

um jövő helyett már a jelenben is nyomasztó 

41 zgzondokban részesül. Ezért a belső tüz ára- 

dását elmetszette a kenyérond. A modern 

élet kollektivizzusából kirekedt itjuság 

kénytelen hangos szóval magára terelni a fi- 

elmet, mert az idősebb nemzedék idegenül 

értelmetlenül fordul el tőle. Pedig szük- 

g van a fiatalokra az élet minden megnyi- 

nesebb és legigazibb szükségérzet forditsa 

idősebbek lelkét és szivét a hiányzó negy- 

enévesek helyett a fiatalabb nemzedék felé, 

nely öntudatra ébredve emberebb ember és 

gyarabb magyar, mint sok öreg, aki két- 

égbeesett erőfeszitéssel és sokszor makac
s- 

ággal ragaszkodik helyéhez. í 

Ez az uj magyar nemzedék itt van és zárt 

orokban áll az öregek mögött. Duzzadó ön- 

udattal és harcos munkakedvvel várja azt 

e áhitott pillanafot, amikor munka- 

jét és önbizalmát csatasorba szólitják és
 

i rbe életfrontunk első vonalában 

kezdheti meg nemzeti kulturánkat védő 
és 

ntő harcát. A cél és az eszköz nem homá- 

zke gőggel hordozza ez a fiatalság. Nem 

Kell ettől a fiatalságtól félni, mert okos, 

yiltszivü és ha becsületről van szó, nem 

érlegeli a lehetőségeket, hanem árkon- 

ron keresztül őszintén az egyenes utat 

lasztja. Egészséges ez a fiatalság, ha ar- 

n, az öregek szemével tekintve, nines is az 

bohó, könnyelmü vonás, amely a régi g gond- 

ul élő fiatalságot jellemezte. Kétségte- 

egészséges a világnézete is és gondok- 

ncos homloka mögött fagyelem és po- 

alkotó vágy s: szunyad. Ez a magyar 

lság meglátt- a falu kétségbeesett har- 

it az elsülyedés ellen folytat. Meg- 

a a sötét paraszti szineket, a föld népé- 

vergődését. Észrevette a különböző jel- 

kat Fasználó rolitikai mozgalmak sötét 

sak többé,a nemzeti öntudatot pedigszin
te 

tel. 

tört 
Az utolsó napokban Spanyolországból 

érkezett hirek már jeiezték, hogy nagy 

események vannak készülőben. Amióta 

baloldali kormány vezeti az ország 

ügyeit, felszabadultak mindazok a szelle- 

mek, amelyeknek egyetlen célja a rombo- 

lás volt. / 

Kommunisták és a közéjük ke- 

veredett szervezetlen csőcselék 

hetek óta gyujtogatva, rabolva 

és gyilkolva valóságos rémural- 

mat teremtett az egyes váro- 

sokban. 

A kormány igyekezett ezeknek az áldat- 

lan állapotoknak véget vetni, azonban 

7 nek bizonyult. Az általános elége- 

detlenség és különösen a nagyfoku jog, 

élet és vagyonbizonytalanság megmozdi- 

totta a jobpoldali pártokat és mivel nem 

állott rendelkezésükre a hatalom alkot- 

mányos megszerzésének módja, puccs- 

szerüen készültek magukhoz ragadni a 

hatalmat. 

Csütértökön a kormány még tárgyalá- 

5okat folytatott az egyes pártok vezérei- 

vel, amelyek azt célozták, hogy az or- 

szágban helyreállitsák a rendet. A párt- 

vezérek erre hajlandóknak is mutatkoz- 

tak és ezért adhatta ki a madridi kor- 
mány a tárgyalások befejezése után a je- 
lentést, hogy ura a helyzetnek. Ez a je- 

lentés azonban korainak bizonyult, mert 
alig néhány órával később: az események 

rácáfoltak. 

Tegnap érkezett táviratok rövi- 

den jelentették, hogy Spanyol- 

országban kitört a forradalom. 

Utána a nagy távirati irodák hiába for- 

dultak felvilágositásért spanyolországi 

t és van lelki ereje az ervosság hatásos 
tudósitóikhoz, sem távirati 

ltávbeszélői összeköttetést nem tudtak te- 

remteni. A kormány minden összekötte- 

tést megszakitott a külfölddel. A határt 

Portugália és Franciaország felé is elzár- 

ták. Iyen körülmények között a legva- 

dabb hirek keringenek külföldön a spa- 

nyolországi eseményekről. Senki sem tud 

bizonyosat. 

Menekültek elbeszélése szerint a mad- 

ridi kormány helyzete rendkivül sulyos. 

Nemcsak a jobboldali, hanem a szelső 

baloldali pártok is összefogtak a kor- 

mány megbuktatására. 

A kormány ugy az ország fővá- 

rosában, mint a többi nagyobb 

városban is katonaságot és 

csendőrséget összpontositoet, 

azonban kérdés, hogy ezeknek a 

karhatalmi csapatoknak a hü- 

sége a kormány iránt meddig 

tart. 

Londoni jelentés szerint Spanyolország 

afrikai gyarmatain máris kitört a kato- 

nai endülés és minden percben várnató, 

hogy a Spanyolországban állomásozó 

csapatok is a forradalomhoz csatlakoz- 

nak. 

Ujabb jelentések szerint Spanyolor- 

szágban és Marokkóban a forradalmi 

mozgalom egyre nagyobb arányokat 

ölt. Gibraltárba Tangerből jelentés ér- 

kezett, hogy 

a lázadók a spanyol Marokkó- 

ban minden katonai állomást 

és őrhelyet megszállottak. 

Párisba az a távirat érkezett, hogy teg- 

nap a francia Marokkóban is kisebb 

zavargások voltak. Rabad utcáin való- 

ságos közelharc folyt le és a rendőrök 

nehezen átitották helyre a rendet. 

( 

uyolországban 
]Husz ember megsebesült. Ellenőrizhe- 

tetlen hirek szerint a spanyol marokkói 

idegenlégió is fellázadt. A francia terü- 

lettel határos spanyol részeken szokat- 

lan katonai mozgolódás észlelhető. 

Gibraltárba érkezett hirek szerint 

az anyaországban is katonai 

lázadások törtek ki, vagy van- 

nak kitörőben. 

A Cartagenai és Ferroli kikötőkben 

állitólag zendülés támadt. A Paris 

Midi cimü lap spanyolországi jelentése 

szerint Guintar bel Reiben véres ese- 

mények játszódtak le. Az események 

oka még homályos és azt sem lehetett 

megállapitani, hogy hányan vesztették 
a zavargás során életüket. 
Madridból kerülő uton Lisszabonba 

hir érkezett arról, hogy a Sotelo 

monarchista vezér meggyilkolásával 

vádolt hadnagyot és gépkocsivezetőt a 

madridi börtönben meggyilkolták. 

Ezt a hirt Madridban határo- 

zottan megcáfolják és azt állit- 

ják, hogy a két gyilkes Portu- 

gáliába szökött. 

Barcelónából érkező utasok elbeszélé: 

szerint a csendőrök és rohamcsapa 

Bercelóna utcáin harcban állnak egy 

mással. A spanyol hatóságok attól ta: 

tanak, hogy a forradalom kitörés 

Franciaországba menekült királyp. rti 

csoportok szitják a lázadást 

hatóságok megtettek ! minden vint 

dést. 

délben az állami 

vetkező maltványt : 
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vallott. A kormány eddig nem akart a 

eseményeket és nem tette meg a sür- 

gős intézkedéseket a kisérlet meghiusi- 
tására. A marokkói hadsereg egy része 

fegyveresen kelt a köztársaság ellen és 

kezet emelt saját hazájára. Ezzel bünös 

lázadást követett el az alkotmányosan 

megalkotott hatalom ellen. 

A kormány kijelentette még, 

hogy a fegyveres mozgalom a 

protektorátusa alatt álló terü- 
letsáv néhány városában indult 

meg és ahhoz az anyaország- 

ban senki nem csatlakozott. 

Spanyol-Marokkóból érkező ujabb 

Jelentések szerint a lázadás egész vá- 

ratlanul jött és Sotelo meggyilkolásával 

áll összefüggésben. Hir szerint a moz- 

galom élén Capaz és Franco tábor- 

nokok állanak. A spanyol csapatok szi- 
goruan őrzik a határt és senkit nem 

engednek ki. Több városban már heves 

küzdelmek folytak le. Komoly összetü- 

zések voltak Zocco, Jemnis és Andrea 

városokban. 
Gibraltárban ellenőrizhetetlen hirek 

terjedtek el arról, hogy a marokkói 

spanyol hadsereg egy része át akar 

kelni a tengeren, hogy az anyaországba 

jöjjön. Madrid közelében az egyik vi- 

déki állomás, amely a felkelők kezére 

került, azt a hirt adta le, hogy 

Marokkóban a katonaság fel- 

lázadt és a köztársasági kor- 

mány tagjai átadták a hatal- 

mat a hadseregnek. 

A belügyminiszterium ezt a hirt meg- 
cáfolta és közölte, hogy a kormányhü 

csapatok repülői jelenleg Melilla várost 

bombázzák. 

A spanyol kormány tegnap délután 

rádió utján ujabb kiáltvánnyal fordult 
a néphez. A közlemény nyugalomra 

inti az ország lakosságát, majd a kö- 
vetkezőket mondja: 

- Az a nagyarányu mozgalom, 

amely a köztársaság intézményei ellen 

megindult, a félszigeten támogatás nél- 
kül maradt és csak a marokkói spanyol 

hadsereg kis töredékében voltak hivei. 

A kormány elrendelte a lázadó 

megmozdulásban szereplő több 
tábornok, számos tiszt és al- 

tiszt letartóztatását. 

A rendőrség birtokába keritett egy kül- 

földi repülőgépet is, amelyen a forra- 
dalom egyik vezérének kellett volna 
Spanyolországba érkeznie. Mindezek az 

intézkedések lehetővé teszik, hogy a 
kormány helyre állitsa a rendet. 

A legujabb jelentések már kétségtelen- 

né teszik, hogy a helyzet Spanyolország- 

ban igen komoly. Több repülőgép Melilla 
és Ceuta közelépen bombázta a felkelő- 

ket. Hivatalos jelentés szól arról is, hogy 

Barcelonában és Kataloniában a 

helyzet nyugodt és a lakosság 

fegyelmezetten várja az ország 

többi részében duló forradalom 

leverését. 

Londonon keresztül érkezett és ellen- 

őrizhetetlen hirek szerint a forradalmá- 

roknak sikerült Cadiz közelében patra 
szállni és elindultak Madrid elé 

folóamatórüki 
Leis5- 

beérkezett 

néphez fordulni, amig nem látta tisztán 
Megtörtént a magy kibékülés 

Troczkij és Stalim között 

de Troczkij ezt tagadja 
Troczkija világháboru utáni orosz 

forradalom egyik legképzettebb politiku- 

sa volt. A szovjetköztársaság megalapi- 

tása után is vezető szerepet játszott, de 

sok mindennel nem volt megelégedve és 

tiz évvel ezelőtt Zinovievvelegyütt 

a szovjeten belüli ellenzék irányitását 

vette át. Helyzete csakhamar tarthatat- 

lanná vált és amikor St alin lett a szov- 

jetköztársaság elnöke, Troczkij: szám- 

üzette. Később megengedték neki, hogy 

külföldre utazzék és ekkor egyideig Tö- 
rökországban volt, majd Európa külön- 

böző államaiban igyekezett letelepedni, 

azonban hosszabb időre gehol nem látták 
szivesen. Amióta Stalinék bizonyos tulzó 

rendszabálvyokat hatályon kivül helyez- 

tek és mindinkább közeledtek a régi pol- 

gári rend visszaállitásához, bizonyos kö- 

zeledés jelei mutatkoztak Stalin és 

Troczkij között. Londonon keresztül ér- 

kező hir szerint Stalin és Troczkij között 

most létrejött a béke, amelyet Bucha- 

rin, az Izvesztija cimü szeviat lap fő- 

szerkesztője, közvetitett a két politikus 

között. Troczkij állitólag már legközelebb 

visszatér Oroszországba és ismét aktiv 
részt vesz a harmadik internacionalé 
munkálatainak irányitásában. Beavatot- 
tak szerint a döntő lépés a béke helyre- 
állitására akkor történt, amikor bebizo- 

nyosodeott, hogy a legutóbbi franciaor- 
szági sztrájkmozgalmak előidézésében 

Troczkijnak igen számottevő része volt. 

Hálából most Stalin megengedi Troczkij- 

nak hazájába való visszatérését. 

A londoni Daily Mail ugy tudja, hogy 

Stalin valésággal megvette a Troczkij- 
féle negyedik internacionálét, amelynek 

uj főhadiszállása Praga lesz. A mozga- 
lom ottani vezetője Meisler Iván volt 

orosz, jelenleg naturalizált francia állam- 
poigár. Az uj internacionálé egy millió 

fontot kapott Moszkvából Belgium, Fian- 

ciaország és Spanyolország forradalmo- 

sitására. 

Ezekkel a hirekkel szemben Troczkij 

az ujságiróknak Oszlóban kijelentette, 
hogy a harmadik és negyedik internacio- 

nálé kibéküléséről szóló hirek minden ala- 
pot nélkülöznek. 

................................................ 

Egy milliárd és haiszáz millió lel külcsöni ad 

Csehszlovákia a prá 
A napokban - mint jelentettük - 

Prágában aláirták azt a szerződést, 
amelynek értelmében Csehszlovákia 

kétszáz millió csen koronát, ami több 

mint egy milliárd lei, ad kölcsön Romá- 

niának. Az eddigi hirek szerint ezt a 

kölcsönt a Skoda-müveknél rendelt 

hadfelszerelési cikkek kifizetésére for- 

ditják. Antonescu pénzügyminisz- 

ter tegnap nyilatkozott és kijelentette, 

hogy ez a kölcsön lehetővé teszi ujabb 

hadiszerek rendelését Csehszlovákiá- 

ban. Ezenkivül ebből az összegből olyan 

stratégiai szempontból fontos vasut- 

vonalakat épitenek, amelyek könnyebbé 

mai egyezmény érfelmélen 
és gyorsabbá teszik az összeköttetést 
Románia és Csehszlovákia között. A 

prágai egyezmény értelmében a kétszáz 

millió cseh koronán kivül Románia még 

kilencvenöt millió csen koronás köl- 
csönt kapott, ami összesen egy milliárd 

és hatszáz millió leinek felel meg. Ro- 

mánia - amint már jeleztük - a fize- 

téseket részben a más országokba irá- 

nyuló kivitel révén kivánja fedezni, 

részben pedig azokból a termény- és 
petróleumszállitásokból, amelyek Romá- 

niából Csehszlovákiába irányulnak 

majd. 

Kánikulai töcténet, melynek eckülcsi tanuftsága, 
hogy nem szabad tulságosan nrábáca tenni 

az eckülcsüt 
Se nappalunk, se éjszakánk már eb- 

ben a rekkenő hőségben. Elérkeztünk a 
kánikula forrpontjához. Már kora haj- 

nalban kiver a nyomasztó levegő az 

ágyból és ott bolyongunk az utcán vagy 

a parkban. Mit szóljanak az amerikaiak, 
ahol ezerszámra pusztitja az embereket 

a hőguta? Különösen Newyorkban, 

ahol a felhőkarcolók kőrengetege éj- 

szaka duplanyomással veri vissza a felő 

raktározott pokoli forróságu meleget. 

Nem csoda, hogy rendkivüli időkben 
rendkivüli dolgok történnek, mint azt a 

következő história is tanusitja. 

Valamelyik vidéki kisebb fogház igaz- 
gatójának nagyon megesett a szive 

foglyain, akiknek valóban a velencei 

ólomkamrák rabjaihoz volt hasonló a 

helyzetük celláikban. A jólelkü ember- 

barát tehát gondolt egy nagyot, maga 
köré gyüjtötte az őrizetére bizott nehéz 
fiukat, számszerint vagy harminc dara- 
bot és igy szólt hozzájuk: 
- Elengedlek benneteket egy éjsza- 

kára, hüsölhettek a parkban, megfüröd- 

hettek a folyóban, ha becsületszavatok- 
ra megfogadjátok, hogy reggel ismét 

lejelentkeztek a fogházban. 

Az illusztris gyülekezet természete- 
sen késlekedés nélkül leadta vasárnapi 
becsületszavát, a börtönigazgató pedig 

e szokatlan erkölcsi zálogtárgy birtoká- 
ban nagy érdekiődéssel várta, hogy mi- 
lyen eredménye lesz az ő jellemhez 
felebbező ujszerü liberális pedagogiájá- 
nak. 

Elérkezett a reggel, azonban csak 
tizenöten jelentkeztek a visszatért ki- 
rándulók. Mindössze tehát csak a fog- 
lyok fele bizonyult igaznak, ami habár 

igen szép teljesitmény a bibliai ered- 

ményhez képest Sodomában és Gomo- 
rában, ahoil mint tudjuk egy rendes 

ember sem találtatott, de még sem volt 
eredmény a mi bünügyi reformátorunk 

szempontjából. Ugyanis őt a csalódás 
fájdalmán kivül most már az a gond is 
bolygathatja, hogyan fog felsőbb ható- 
ságának elszámolni arról, hogy a fél 
fogház hiányzik a standból? 

Tanulság, hogy nem szabadott volna 
pont kánikula idején kirándulást enge- 
délyezni, amikor az aranyszabadságot 
még kivánatosabbá teszi hüs habjaival, 

szabb ideig őrizetben tarthassa, meg- 

1936, JULIUS 20 

Nagy nehézségek árán megint mó- 
dunkban áll Románia közönségét 
világhirű, eredeti TETRA készitmé- 

nyeinkkel ellátni. 

Cikkeink eladásával Timisoarán 
következő cégeket biztuk meg: 

Ruschil k Lenner 
Viliam Weisz si Fiul S. A 
Tricotage Eugen Kertész 

és a Rococo szaküzletet. 

Ezen üzletekben összes gyártmá- 
nyaink előirt és a viszonyoknak 
megtelelő jutányos árakon besze 

rezhetők. 

„TETRA R.-T. WIEN 

bujtató bokraival és lombkoronás e 
dőivel a keritő nyár. Ki tudja hol w 
kendeznek, melyik 1engeteg mély 
sütnek már rablópecsenyét a szabadsá- 
golt fegyencek? Tulbájos volt a kisér- 
tés az undok poshadt cellával szembe 

Inkább télen kellett volna a próbát 

megtenni, mikor dermesztő lideg van 

és senkinek sem jut eszébe kirándulni, 
fürdeni. Akkor talán a morális arány- 
szám is kedvezőbb lett volna, ha e 

jól kifázott éjszaka után tértek volna 
vissza a foglyok a meleg cellába, ahol 
már várja őket a friss profunt és forró 
feketés csajka. (Flaneur.) 
....................... 

Mázakat bombázott 
egy tengeralattjáró tűzérsége 

Különös eset játszódott le tegnap a fran- 

ciaországi Saint Tropez kikötőben, 

ahol kigyulladt egy vitorláshajó. A kiköt. 

ben horgonyzó tengeralattjáró legénysége ! 

ekkor élete veszélyeztetésével elvágta a vi- 

torlás tartó köteleit, hogy megakadályozza 

a tüznek más hajókra való átterjedését. A 
tomboló viharban azonban a tengeralattjáró 
nem tudta a kikötőből kivontatni az égő ha- 

jót, amely óriási sebességgel a part felé sod- 

ródott. A tengeralattjáró parancsnoka erre 

kiadta a parancsot a vitorlás elsülyesztésé- 

re. Csakhamar eldördült a tengeralattjáró 

ágyuja, amelyből tizenöt lövést adtak le az 

égő hajóra. Szerencsétlenségre a lövegek kö- 

zül csak három találta az égő hajót, amely 

végül is elsülyedt, mig a többi lövedék a 

partmenti házak tetőzeteit lőtte szét. Szét- 

rombolták ezenkivül a magasfeszültségü 

áramhálózatot és több ágyugolyó a vasutvo- 

nalba csapódott. Az egyik golyó pedig egy 

elemi iskola közelében vágódott a földbe, de 

nem robbant fel és igy bajt nem okozott. Na- 
gyobb kárt szenvedett egy fürésztelep, ame- 

lyet a tengeralattjáró egyik találata szét- 

rombolt. Az anyagi kár itt meghaladja a fél- 

millió frankot. 

DANZIG TANACSA FELBORTTJA 
AZ EDDIGI ALKOTMANYT. Danzig 
szabad állam tanácsa jelentős intézke- 

déseket foganatositott. Igy betiltották 

a gyülekezések megtartását, elhatároz- 

ták, hogy titkos államrendőrséget 

állitanak fel és a rendőrségnek azt 

a jogát, hogy a gyanus egyéneket hosz- 

erősitették. Egyben ezt az időt három 
hétről három hónapra növelték. A dan- 
zigi tanács ezenkivül megtiltotta a 

zsidó lakosságnak az állatok rituális le- 
vágását. Nemzetközi politikai körük 
ugy látják, hogy a danzigi tanács ezmel 
az intézkedéssel eltávolodott a jelenlem 
alkotmánytól.



a0 százaléka az emheriségnek 
mnyenge loghusban szenved 

z a körülmény különböző szervi zavarok- 

tulajdonitható. A jód gyógyhatása a 

ezetre általánosan ismert, mivel többek 

zöttkiváló baktériumölő, abszolut tisztitó, 

tiarterioszklerotikus, antireumatikus stb. 

jdonságokkal bir. A jód bevezetése Jod 

iklora fogpasztába hosszas kisérletezé- 

alapján korszakalkotó találmán
ynak te- 

thető, melynek következtében a sz
áj ál- 

óan tiszta állapotban, a fogak tö
kéletes 

zségben tarthatók, a foghus 
visszanyeri 

MHenállóképességét és az egész
 szervezetben 

italános kellemes érzés keletkezik.
 

MMégis hajlandó lesz Anglia bizonyos gyavmati 

engedményeket tenni Mémetországnak 
A párisi Havas-iroda londoni tudósi- 

tója angol parlamenti körökből azt a fel- 

tünéstkeltő értesülést kapta, hogy az an- 

gol kormány esetleg hajlandó lesz Né- 

metországnak bizonyos gyarmati enged- 

ményeket tenni. Erre a lépésre azonban 

csak akkor kerülhet a sor, ha Németor- 

szág már hozzájárult valamely pontosan 

körvonalozott és végleges európai rende- 

zéshez. Londoni kormánykörökben egye 

lére mélyen hallgatnak Anglia ilyen irá- 

nyu szándékai felől és ez azzal magya- 

razható, hogy a tárgyalások Németor- 

szággal ebben a tárgyban még csak a 

kezdet kezdetén vannak. Németország- 
nak teendő engedmények mibenléte még 

egyáltalában nem ismeretes. A legvaló- 

szinübb feltevés az, hogy Angli: 

neai öböl partján elterülő nyugatafrikai 

terület egy részét engedné át esetleg Né- 

a gui- 

metországnak. 

StelescuMihai meggyilkolása 
ügyé- 

en az előzetes vizsgálatot befejezték. Az
 

gy már legközelebb főtárgyaiásra kerül,
 

nert az igazságügyminiszternek az a 

zándéka, hogy a gyorsitott eljárással az 

etleges további kilengéseknek elejét 

egye. 

Döntés történt, hogy a volt vas- 

gárdista vezér tiz gyilkosa nem 

a hadbiróság elé kerül, hanem 

esküdtszék elé. A vádat előre 

megfontolt szándékkal elköve- 

tett emberölés miatt emelik a 

merénylők ellen. 

A belügyminiszteriumban tanácskozás 

í folyt, amelyen máris elhatározták, hogy 

nagyarányu biztonsági intézkedéseket 

foganatositanak az esküdtszéki tárgya- 

lás alkalmából, nehogy az esküdtek a 

vasgárdisták terrorjának legyenek ki- 

téve. 

Miután tegnap jelentkezett a rendőrsé- 

zen az a két merénylő is, akik a véres 

tett elkövetése után eltüntek, a hatósá- 

gok most már pontosan összeállitották a 

merényletben résztvevők névsorát. Ezek 

a következők: 

1.CaratanaseJon, a kereskedelmi 

adémia végzett növendéke, a román 

keresztény diákok nemzeti szövetségének 

alelnöke, huszonhét éves. 

2. Radu Vlad, a bucurestii teoiógia 

armadéves növendéke, huszonkét éves. 

3. Bogdan Gavril, az oradeai teoló- 

harmadéves növendéke, huszonhá- 

m éves. 

4. Pelea Jon, a cluji egyetem jogi 

arának másodéves növendéke, huszon- 

égy éves. 

5. AtanasiuJon, a 

ia harmadéves növendéke, 

bucurestii teoló- 

huszonhá- 

6. Bosanca Josif, jogszigorló a eluji 

gyetemen, huszonhét éves. 

adémia harmadéves növendéke, hu- 

zonhárom éves. 
StateGrigore, bucurestii autótaxi- 

őr, harmincnyolc éves. 

GeorgescusStefan, a bucurestii 

lógia harmadéves növendéke. 

0. TrandafirJon, a bucurestii 

vegyészeti osztályának egyel 

Vesze k 
20 hektós, vagy nagyobb 
oros hordót. lókarban 
levő nagy borprést. 
Cim a kiadóban. 

Curca Stefan, a cluji kereskedelmi 

Stelescu tegnapi temetésém 

a meggyilkolt vezér barátai 

bosszut fogadtak 
éves hallgatója, huszonnégy éves. 

Stelescu Mihai gyilkosai között 

szerepel Bosanca Josif joghallgató 

is, aki pedig a visszaemlékezések sze- 

rint hálára volt kötelezve Stelescu iránt. 

1933 junius 15-én ugyanis az aradi tör- 

vényszék vasgárdisták felett itélkezett. 

A per tizenöt vádlottja Chier községben 

összetüzött a csendőrséggel és kölcsö- 

nösen bántalmazták egymást. A vas- 

gárda halálosztagába tartozó diákokat 

akkor végül is őrizetbe vették és beki- 

sérték Aradra. Az ügyészség fogházá- 

ban a diákok hosszabb ideig éhség- 

sztrájkot folytattak, mig sor került a 

főtárgyalásra, amelyen a Marzescu- 

törvény alapján izgatással vádolták 

őket. A főtárgyalásra, a vádlottak vé- 

delmére Aradra érkezett Zelea- 

Codreanu Cornel és Stelescu Mihai 

is. 
Az akkori vádlottak között 

volt Bosanca Josif is, akit 

éppen Stelescu védőbeszéde 

alapján felmentettek. 

A politika fordulása most mégis ugy 

hozta, hogy Bosanca három év után re- 

volvergolyóval fizetett Stelescunak a 

hatásos védelemért és a volt vasgárdis- 

ta vezért ugyanazt az eszme ölte meg, 

amelyet Aradon olyan lelkesen védett. 

A polgári hatóságok által megindi- 

tott vizsgálattal egyidejüleg a katonai 

főügyész házkutatást tartott Canta- 

cuzino tábornok, továbbá Zelea 

Codreanu és a többi volt vezető vasgár- 

dista lakásán. Ezeknek a házkutatások- 

nak az volt a céljuk, hogy megállapit- 

sák, vajjon utasitásra követték el a 

merényletet a diákok, vagy pedig 

egyéni kezdeményezés vezetett a gyil- 

Most nyilvánosságra került az is, 

hogy miért került a kórházba Stelescu. 

A kezelőorvos szerint Steles- 
cut tüdővérzéssel szállitották 

kórházba, de állapota rohamo- 
san javult és ha a gyilkosság 

nem jön közbe, rövidesen el- 

hagyhatta volna a kórházat. 

Stelescu temetése a hatóságok intézke- 

désére már tegnap délután végbement. 

A temetés időpontját ugyan a mai napra 

tüzték ki, de a natóságok az esetleges 

incidensek elkerülése végett megkérték a 

családot, hogy a temetést rendezzék meg 

előbb és a temelési menct a halottas- 

csarnokból egyenesen a temető felé na- 

ladjon. 

A váratlan intézkedések ellené- 

re mégis nagyszámu közönség 
vett részt a volt vasgárdista 

vezér tegnapi temetésén. Stelescu 
barátai a koporsónál gyászbe- 

szédeket mondottak és megfo- 

gadták, hogy megbosszulják a 
gyilkosságot. 

A temetés alkalmával incidens nem tör- 

tént, csupán akkor fogta el a közönséget 

izgalom, amikor Cantacuzinotábor- 

nok és Codreanu is megjelentek a te- 

metőben. Sokan már attól tartottak, 
hogy elkerülhetetlen lesz az összetüzés, 

amikor számos vasgárdista érkezett a te- 

metőbe. A tábornok és Codreanu azután 

ezek társaságában sietve eltávoztak. 

A hatóságok különben tegnap ujból 
számos házkutatást tartottak. A házku- 

tatások alkalmával számos iratot lefog- 

laltak. 

Tegnap megjelent a vizsgálóbi- 

rónál Codreanu is, akit szintén 

kossághoz? 

Az angol király elleni merénylet 

ügyében a londoni rendőrség eddig már 

kétszáznál több tanut hallgatott ki, 

akik az eset szemtanui voltak a Hyde- 

parkban. A közvád képviselője hétfőn 

dönt a fölött, hogy vajjon a merénylő 

ellen csak jogosulatlan fegyverhaszná- 

lat vagy egyéb büntetendő cselekmény 

eimén is vádat emeljen. A rendőrbiró- 

ság pénteken kezdi meg a per tárgya- 

lását. A merénylő felesége tegnap en- 

gedélyt kapott, hogy ügyvédje társasá- 

gában felkeresse férjét a brixtoni fog- 

házban. Az Ewaning News értesülése 

haliasttakki 

Kétszáz szemtanut hallgattak ki 

az zangol király elleni merénylet ügyében 

ki fognak hallgatni. 

szerint Mac Mahon azzal fog védekezni, 

hogy őt nem lehet gyilkosság kisérleté- 

vel vádolni, mert a pisztolyt egysze- 

rüen a király lovának lábai elé dobta a 

kocsiutra, anélkül azonban, hogy az 

uralkodót előzőleg célba vette volna. Az 

az eszköz, amelyet egyes tanuk a kezé- 

volt, hanem fényképezőgép, amelyet 

amatőrfényképész kezéből. Párisból ér-
 

kezett hir szerint az angol király nya- 

ben megcsillanni láttak, nem pisztoly 

egy asszony izgalmában kiütött egy 
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vierai szállodát, amelyben Edward ki- 

rály tartózkodik. A megkisérelt me- 

rényletre való tekintettel Edward ki- 

rályt ezután otthon is a palotaőrség fo- 

kozottabban fogja őrizni. 

......................... 
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Tombol a hőhullám 

Ramántiában is 
Romániában tovább tart a szinte elvisel- 

hetetlen hőség. A fővárosban napon öt
ven- 

négy fok meleget mértek és még árnyék
ban 

is negyvenöt fokot mutatott a hőmérő. 
Az 

utcákat burkoló aszfalt megolvadt és a 

domboldali utcákon valósággal lefelé fo
lyik. 

A közönség a gyalogjáró szélén levő k
era- 

mitkockákon jár, mert különösen a höl
gyek 

magas cipősarkai beleragadnak az as
ztfalt- 

ba. Legutóbb három embert szállitottak nap
- 

szurással kórházba. Városunkban tegnap 

szintén trópusi hőség volt. Délben a napo
n 

negyvenöt fok volt a meleg, mig árnyékban 

harminchét fokig emelkedett a hőmérő. 

Enyhülés egyelőre nem várható, mert a me
- 

teorológiai intézet jelentése szerint mé
rsé- 

kelt déli és délnyugati széllel továbbra is 

száraz idő marad és a hőség fokozódik. 

0.......................
. 

A szőke nillangól 
z 

vetélvtársnője meguayilkolta 
Az egyik csikágói szállodában titokzatos 

hátterü gyilkosság történt, amelynek az 

Amerikai acélkirály unokája, Andrey 

Walette esett áldozatul. A leány, akit 

szőke pillangó néven ismertek Amerikáb
an, 

a gyilkosság napján szállodai szobaan 

éppen a teáját fogyasztotta az ágyban, ami 

kor egy fátyolos hölgy látogatta me
g. Né- 

hány perccel később revolverlövések 
hang- 

zottak a szobából és amikor a szálló 
sze- 

mélyzete berohant, az acélkirály 
unokáját 

holtan találták. Koponyáján tö
bb golyó ha- 

tolt keresztül. A gyilkos a revolve
rdörrenés 

által okozott zavart felhasználva 
elmenel 

A nyomozás sorár megállapitották
, hogy az 

acélkirály unokája egy gangszterbe
 volt sze 

relmes, amiről tudomást szerzett a b
andit: 

barátnője és féltékenységből 
megölte 

rey Walettet. A rendőrség a Fre
d Ruth ne 

gyilkos asszonyt keresi. 

Legujabb 
női selyem- 
vészonruhak 

ralása idején negyven francia titkos- 

rendőr fogja állandóan őrizni azt a ri- I 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

agánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
éve 200, lélévre 380, egész évre 780 lel 

Nyugsdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
éve 160, félévre 300, egész évre 600 lel 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
éeleek gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
slagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Myusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Tele eto n: 
8-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a .Temesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Julius 20-tól julius 26-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 
Götz-gyóg yszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő Dr. 
Kovács- -gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

Hosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

2 2 őSzóvum - az alvás ellen 
I Egy élettani intézetből, ahol tudósok ön- 
feláldozó szorgalommal, ki nem alvó lelkese- 
4déssel próbálják megtalálni a kulcsot az 
örök Természet legtitkosabb fiókjaihoz - 
ismét világgá röppent egy hir. Egy tudós ki- 
jelentette, hogy már feltalálta, csak még 
tökeletesiteni kell azt a szérumot, amely ha- 
dat üzen az - alvásnak. Swatson Clyde 
szerint az alvás, ha nem is teljesen felesle- 
ges, de - szérum használatával - nélkü- 
lözhető lesz. A mai időkben - szerinte - az 
emberiség nem engedheti meg magának azt 
Ja fényüzést, hogy életének egyharmadát al- 
vással pazarolja el. Az idegek megnyugvá- 
sát, a szervezet pihenését, a test, a lélek fel- 
frissülését előidézi az ő szere is. Elrémitő 
gondolat! Ennél rettenetesebb találmány ke- 
vés volt még a világon. Ez a szérum felveszi 
a versenyt a kék, zöld és sárga keresztes 
mérges gázokkal, a legpusztitóbb betegség 
csiráival. Azt hisszük, szivből kivánja min- 
denki, hogy a tudó; széruma ne váltsa be a 
reményeket, az emberiséget ne lehessen az 
alvástól és az ezzel járó álomtól megfosz- 
tani. Semmiféle mesterséges eszköz vagy 
szer nem fogja soha pótolni a természet ál- 
tal megszabott törvényeket. Nem járhat si- 
verrel az a próbálkozás, amely ételek helyett 
apró pilulákba, labdacsokba süritett kivona- 
tokkal akarja bolonddá tenni a gyomrot. És 
hajótörést kell szenvednie Swatson Clyde 
próbálkozása: nan is. Az emberi szervezet 
megköveteli az alvás óráit. Egyiknek öt óra 
elég, a másiknak ryolc is kevés. Szervezete 
válogatja. De kell ez az állapot, amikor 
nincs ébren, amikor elfelejt minden bánatot, 
omoruságot, mikor a legboldogtalanabb 

lember boldog lehet. Az alvás nemcsak pihe- 
nés, nemcsak üdülés, de jelenti remények 
teljesedését, vágyak, célok elérését, komor 
felhők eloszlását, szenvedély megsemmisülé- 

sét. Az élet egy tarka szinfolttal, egy vi- 
sgasztaló balzsammal, szegénynek, gazdag- 
nak egyaránt szükséges örömmel lenne sze- 
gényebb. Ez a szérum erkölcsileg meghalt a 
születése előtt. 

Eladó 
26 Hl prima silasi vörös 
bor, 45 HI rizling, 110 Hi 
muskotály és 20 Hl baka- 
tor, lehetőleg egy tételben. 
CCima kizdóban 

dég 
- A német ex r 

Megirtuk, hogy a Dornban élő Vilmos né- 

met excsászár sulyosan megbetegedett. A 

beteg excsászárnak az utóbbi napokban igen 

előkelő látogatói voltak. Igy felkereste a 

kenti herceg és a belga trónörökös is. Ezek 

a látogatások politikai körökben élénk ta- 

lálgatások tárgyát képezik. 

- Biróhiány miatt nincs tárgyalás. 
Baiamaren a járásbiróságon biróhiány 
miatt hat hét óta nem tárgyalnak bün- 
ügyeket. A járásbiróságon jelenleg négy 
birói állás is van, azonban ezek közül 
kettő nincs még betöltve. Nem töltötték 
be a nemrég elhunyt P p Ladislau dr. 
vezető biró állását és mivel Muresan 
Oectavian biró már hónapok óta beteg- 
szabadságon van, a járásbiróságon hat 
hét óta nincsen tárgyalás. 

zmz 

az az árukésriet egyrészének egyrészének 

évenként egyszer néhány napon 
keresztül folytatott eladását 
jelenti 

Gattlia 
Timisoara, 

Ujabb ellentétekről beszélnek a nem- 
zeti parasztpártban. Mihalache álli- 
tólag ugy nyilatkozott volna, hogy nem 

helyesli M a ni u és hiveinek ujabb akció- 
álilitólag ezt nyiltan is ki fogja fej- 

teni azon az ókirályságbeli pártvezető- 
ségi ülésen, amelyet a hónap vége felé 

ak. ivat megelőzően a nemzeti pa- 

rasztpárt erdélyi parlamenti tagjai Clu- 
jon tartanak ülést, amelyen valószinüleg 

résztvesz Maniu is. Az értekezleten dön- 

tenek végleg abban a tekintetben, hogy a 

- Elfogták a magyar betörőkirályt. Bécs- 

ben elfogták Endesz világhirü magyar 

betörőkirályt, akit Európa egész rendőrsége 

ismer. Endesz legutóbb Csehszlovákiában 

müködött, de leleplezték és hosszabb ideig 

börtönben ült. Büntetésének kitöltése után 

Bécsbe ment és ott zsebtolvajlást akart el- 

követni. Az első kisérletnél azonban megbu- 

kott, mert tettenérték és lefülelték. 

elsőrendű kivitelben kapható a 

Cooperativa 

tonsírucfia si MobilaModerna- 
nál, Timisoara IV., Bulevard Berihelot 14 

Telefon 5-75 

ezelőtt ECKER 
Ugyanott rendelhetők eesslingeni 
redőnyök és épületasztalos-munkák 

- Sulyos baleset történt az elmult éjsza- 

ka a második kerületi Invatatorilor-utcában 
levő szalaggyárban Sandi Mátyás har- 

mincegy esztendős gyári mankás az egyik 
üzemben véletlenségből egy olyan tartány 
csapját nyitotta ki, amely kénsavval volt te- 
le. A kénsav a fiatal munkáésra ömlött, aki 
ennek következtében sulyos égési sebeket 
szenvedett. A belesetről értesitették a men- 
tőket, akik a munkást eszméletlen állapot- 

Maniu és Mihalache között felmerült ujabb 
ellentétek hirét terjesztik politikai körökben 

sormánybuktató akciót a jeleniegi körül- 

mények között folytatják-e és ha igen, 
milyen taktikát kövessenek. Olyan hirek 
is elterjedtek, hogy Maniu tárgyalásokat 
folytatott volna a szélső jobboldali pár- 

tok egyik-másik csoportjával, a nemzeti 

parasztpárttal való együttmüködés érde- 
kében. Maniu a leghatározottabban meg- 
cáfolta ezeket a hireszteléseket és kije- 
lentette, hogy ezeket politikai ellenfelei 

terjesztették azzal a céllal, hogy igy kom- 
promittálják. 

....................................... 

SZERDAÁN LESZ A CSONKA LOCARNO- 

MEGBESZEÉLES. Londonból jelentik, hogy 

Eden külügyminiszter tegnap délelőtt fo- 

gadta a francia nagykövetet. Londoni diplo- 

máciai körökben ugy tudják, hogy tárgya- 
lások folynak a jövő héten Londonban meg- 

tartandó Locarno-értekezlet tárgyában. A 

brüsszeli távirati iroda hiradása szerint 
Franciaország, Anglia és Belgium összejöve- 

tele szerdán, julits 22-én megy végbe Lon- 
donban. 

tik, hogy a szélütést szenvedett A dy Lajos 

tanügyi főtanácsost a Hárshegyi szanató- 
riumba szállitották és folytatják gyógykeze- 

lését. Az orvosok biznak felépülésében. 

- Aranyérnél, derék- és 

a máj és a végbél felé irányuló vértolulások- 

nál az igen enyhe hatásu természetes 

„Ferenc József? keserüviz lehetőleg minden- 
nap reggel és este 1félpohárnyi mennyi- 

ségben használható. Az orvosok ajánlják. 
---...................... 

- öngyilkos lett egy budapesti képvi- 

selő leánya. Budapestről jelentik, hogy 
Feidl Gyula szociáldemokrata képvi- 
selő huszonnyolc éves Rózsi nevü leánya, 
öngyilkossági szándékkal luminállal meg- 
mérgezte magát és a Rókus kórházban 
kinos szenvedések után meghalt. Valószi- 
nü, hogy tettét szerelmi bánatában, vagy 

ban beszállitották a kórházba. 

EEMMMNATATTTTANT ETA ATA AA T A KA IE B T 

gyógyulást 

I
I
I
I
 

öüile fínava é 
Az ország legsszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 

strandfürdője 
SZIV és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
z másnál, köszvénynél, máj- és vese- 
megtetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint nől belegségeknél 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

kóatuee Dalneara 5. rl 

idegrohamában követte el. 

MAATAATATATAAAA TA HTAAAAT T T MAAAAN KA TA 

gyöngye) 

nyujt. 

ténylegesen ezt teszi e héten 
keresztüt 

Bulevardul Regele Ferdinand 7 (Palace) 

- Ady Lajos állapota. Budapestről jelen- 
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Ki a boland? 
Egy tébolydába látogató érkezi 

hogy az elmebetegeket tanulmányo 
Az irodában fehér kabátos férfi fo 
ja, aki készségesen vállalkozik a 

hogy mindenüvé elkalauzolja. Miutá 
már bejárták az egész elmegyógyini 
tet és a vezető mindent a legszakszei 
ben bemutatott, egy kertbe érnek, ah 
a padon férfi ül harcias pózban. 
- Ez a legérdekesebb esetünk, 

sugja a magyarázó - ennek van a 
bolondabb rögeszméje az egész kórhá 
ban. Azt képzeli, hogy ő az orleansi sz 
- De miért épp ez a legbolonda 

rögeszme? kérdi a látogató. 
- Mert az orleansi szüz én vagyok, 
válaszol szerényen, de önérzettel szal ; 
avatott vezetője. 

- Jótékonycélu társasvacsora. A M 
gyar Párt ronati tagozata ma, vasárn 
este félkilenc órai kezdettel jótékonycélu 
társasvacsorát rendez Ronaton az I1 lés 
féle vendéglő udvarán. A társasvacsorá- 
ra a Magyar Párt ronati tagozata ezuton 
is meghivja a magyarságot. 

- Meglopták a vonaton. Teodor es 
e u Bucurestiben lakó tábornok feljelen- 
tést tett a lugoji rendőrségen, hogy 
Craiova és Buzias között a gyorsvonaton 
zsebtolvaj ellopta a pénztárcáját, amely. 
ben tizezer lei volt. A rendőrség keresi 
tolvajt. 

MA 
délután 6 órakor 

Aki mer, az Nyel 
este 9 órakor 

Nőta vége 
a Sörgyár kerthelyiségében 

- Idegenek korlátlan mennyiségben hoz- 
hatnak be külföldi valutát. A Nemzeti Bank 
fontos rendeletet adott ki, amely szabályoz 
za a idegenek által az országba hozható va. 
luták ügyét. A rendelet szerint mindazok, 
akik idegen állam utlevelével lépik át a ro- 
mán határt, korlátlan mennyiségben hoz- 

hatnak magukkal idegen valutákat. Lei- 
bankjegyekben legfeljebb háromszáz leit 

hozhatnak be az országba. Amennyiben ide- 
gen állampolgár több leit hozna át a hatá- 

ron, ugy ehhez a Nemzeti Bank előzetes en- 

gedélyét kell megszerezni. A beutazás al] 
kalmával a határon be kell jelenteni az uta- 

zásnál levő pénzmennyiséget, amelynek ösz- 
szegét bevezetik az utlevélbe. Ha az idegen 

harminc napon belül hagyja el az ország 

területét, ugy nem szükséges külön engedély 

a valuták ujból való kiviteléhez. Amennyi- 
ben az idegenek harminc napná tovább tar- 

tózkodnak az országban és a magukkal ho- 

zott valutákból ujból ki akarnának vinni, 

ugy ehhez meg kell szerezniök a Nemzeti 

" 

u 

Pank különleges engedélyét.



...... 

Zelio 

MAGVAK 
tubusban hazi és 

patkányok és mezel egerek 

vakondok ellen ellen 

BAVER" pilanzensehutz-Abteiluna 
Leverkusen, I. ő. Werk 

Vezérképviselet Románia 
részére: 

„Pharma" Studerus a Co. 

BEucuresti 1., str. Brezo anu 58 

KANTONI HADSEREG FőP
A- 

CSNOKA ELMENEKÜLT. Sha
ng- 

iből jelentik, hogy egy kantoni légiraj 

ratlanul leszállott Nanking mell
ett és 

sgadta magát. Csen-Ki-Csang tábor- 

E és a nankingi kormány között t
ár- 

alások indultak meg. A tábornok h
aj- 

ndó külföldre távozni, csapatait pedig 

olvasztják a nankingi kormány had- 

ejébe. A londoni Reuter-iroda leguja
bb 

mntoni jelentése szerint Csen-Ki-Csan
g 

bornok a kantoni hadsereg főpara
ncs- 

bka ágyunaszádon Honkongba mene- 

ilt. 

- ötvennyolc osztrák nemzeti szocia
- 

etát szabadon engedtek. Grázból 
jelen- 

k, hogy az osztrák-német megegy
ezés- 

ől kifolyólag tegnap ötvennyolc 
nemzeti 

zocialistát, akiket politikai magatartá- 

k miatt Grázban vizsgálati fog
ságban 

martottak, tegnap szabadon engedtek. 

gyben megszüntették ellenük a 
birói el- 

rást is. A legközelebbi jövőben 
még 

z nemzeti szocialistát enge
dnek szaba- 

lon. 
A VIZFOGYASZTÁS KOR

LATOZÁSA. A 

osi vizmüvek igazgatósága 
tudomására 

hozza a közönségnek, hogy
 az abnormis idő- 

árás miatt a nyári időszak 
alatt a vizművek 

csak délelőtt 7—8, délben 11-14,
 este pedig 

10 óra között szolgáltat
nak teljes nyo- 

ssal vizet. A nap többi sza
kában a viznyo- 

s le van csökkentve. Ez 
az intézkedést 

ért léptették életbe, neh
ogy a város viz- 

Igáltatása a legmelegebb 
időben megsza- 

a kadjon. Az intézkedésnek 
csupán átmeneti 

s a vizfogyasztók naponta
 dél- 

5-91 telefonszám 

következő na- 

A 
n 

lege van é 

tán 6-8 óra között az 

0 alatt érdeklődhetnek, hogy 
a 

, n milyen lesz a viznyomás. 

egtökéletesebb 

legcélszerűbb 

leggazdaságosabb a 

tényreklám 

eüvező fizetősi feltételek. Körjen felvilága 
sitást és ajántatot: 

ELECTRON 
elektrotechnikai vállalat 

Husz évis lesz érvényben 

A Dardanella-értekezlet tegnap délbe
n l 

Montreuxban nyilt ülésre jött ö
sz- 

sze, hogy most már a teljesen kidolgoz
ott 

egyezmény végső szövegét szaka
szonkint 

elfogadja. Az egyezmény szerin
t a szer- 

ződő felek elvben biztositják a sza
bad át- 

nhajózást a Dardanellákon. Az áthaj
ózás 

szabadságának feltételeit azonban a 
most 

létrejött egyezmény szabályozza. 
Béke 

idején a kereskedelmi hajók nappal é
s éj- 

jel szabadon áthajózhatnak a sz
orosokon 

minden különösebb formaság 
nélkül. Há- 

boru esetén viszont különleg
es rendsza- 

............
...... 

A newyorki rendőrség hat
almas palo- 

tájának épületét, amely a Lafayett- 

streeten emelkedik, az 
európai olvasó 

sokkal jobban ismeri, mint gondolná.
 

Nincs olyan amerikai bünügyi film, 

amelyben ennek az épületnek fotográ- 

fiája elő nem fordulna
. De arról, ami a 

hatalmas épület egyes ir
odáiban törté- 

nik, még az amerikaiaknak sincs sok 

fogalmuk. Vannak irodahelyisége
k, sőt 

egész ügyosztályok ebbe
n a hatalmas 

épületben, amelyeknek
 küszöbét avatat- 

lan még nem lépte át,
 sőt amelynek léte- 

zéséről nem is tudnak 
a kivülállók. Ilyen 

Woodson főfelügyelő irodája i
s, aki 

a világ egyik legkiterjedt
ebb rendőrségi 

hálózatának statisztik
usa. 

A hivatal cime szürke, 
de az anyag, 

áthajózást 

.... ...
....... 

Tétmillkká embec nusztult el Ameeika fötdjén 

az utolsé hactminc év afatt gyikosságok 

következtében 

a Dardanella-szerződés 

amely elvben biztositja a szabad 

bályok lesznek érvényben. 

Az egyezmény 27. cikkelye szerint a 

megállapodás az aláirástól számiított 

husz évig marad érvényben. A
zonban az 

egyezmény lejárta előtt két évvel és a
z- 

után két-két évi időközben a megegye
zés 

felmondható lesz. Ha bármely sze
rződő 

fél felmondaná az egyezményt, u
gy vala- 

mennyi aláiró hatalom tanácskozásra
 ül 

össze az uj egyezmény kidolgoz
ása cél- 

jából. Módositásra irányuló javaslatok 

csak az egyezmény aláirásától szám
itott 

öt év után terjeszthető elő. 

1 

30 ezer amerikaira 174 gyilkos 

és 285 áldozat esik. 

Különben a mi statisztikánk tökéletlen. 

Csikágóban él egy biró, Markus Cava- 

nagh, aki husz év óta magánstatisztikát 

vezet, az ő kimutatása még magasabb 

arányszámot tartalmaz. Az ő statiszti- 

kája szerint az utolsó harminc évben az 

Egyesült-Allamok területén nem keve- 

sebb, mint 485.600 gyilkosságot követ- 

tek el. 

- És van statisztikai kimutatás az 
áldozatokról is? - kérdi az ujságiró. 

- Ezen a területen is csak megköze- 

litő képet lehet adni a tényleges helyzet- 

ről. Ki ismeri például a lincsbiráskodá- 

sok áldozatainak számát a déli államok- 

ban, vagy ki tudja megmondani ponto- 

amiből Woodson statisztikája összeáll,
 

minden csak nem u
nalmas. Woodson- 

nak szép világos szob
ája van a Lafayett- 

streeten levő palotába
n, az iroda alatt a 

plafontól a padlóig táblák boritják, a 

táblákon fekete, zöld,
 vörös és ilágos- 

kék tintával berajzolt 
grafikonvonalak 

san, hány embert tett el láb alól a Ku- 

Klux-Klan, a bootleggerek és a többi 

hasonló titkos bünszövetkezet. A sta- 

Ne elége 

Vegyen egyszer a:
 

Ha össz 
ezek felsöbbrendüségé

től. H 

vészetének 

kigyóznak. 

Itt minden bünözőtipusnak 

megvan a miaga kategóriája. 

Ez itt egy tábla a kéjgyilkos- 

ságokról, ez a lakásbetörések- 

ről, nemi kevesebb, m
int három 

táblázat kell az iszákosságból 

elkövetett büntettek 
teljes be- 

mutatására. 

Woodson hivatali szobája
 mellett há- 

rom óriási teremben vannak azok a 

kartotékok, amiket a rendőrség az 

utolsó harminc év alatt 
valamennyi bü- 

nözőjéről és bünesetéről 
vezet 

Az én specialitásom - mo
ndja Wood- 

son az uságirónak és lapozgatni kezd 

egy könyvben, amely 
előtte fekszik az 

iróasztalon - a gyilkos
ságok statiszti- 

kája. Mi ugyanis nemcsak a n
ewyorki 

büneseteket tartjuk nyil
ván, hanem az 

USA-ban előforduló valamennyi bün- 

esetet. Az Egyesült Allamokban 
har- 

minc év alatt 350 ezer gyilkosság tör- 

tént. 

Fantasztikus szám: 350 ezer, 

majdnem hétszer annyi, mint amennyi 

amerikai katona elesett a világháboru- 

ban. 

Ezazonban még nem mind
en, - 

mondja Woodson. Képzeljen el egy te- 

rületet akárhol Amerikában, ahol - 

mondjuk, - 30 ezer ember
 él. E 30 ezer 

amerikai között hatvan olyan van, aki 

már gyilkosságot követett el, esetleg 

ez 

Piata Erátianu. Tel. 22-29 kosságot fog elkövetni. 
kettőt is és 144, az élete folyamán 

gyil- 

tisztikai hivatalpvan 1900 óta 523 ezer 

áldozatot tartunk nyilván. Cavanagh 

biró statisztikája szerint ez a szám is 

sokkal magasabb, szerinte legalább 600 

ezer az áldozatok száma. 

Kétségtelen azonban, hogy fél- 

milló ember pusztult el Ameri- 

kában harminc egynéhány év 

alatt gyilkosságok következté- 

, ben. 

- És hogyan lehet e szörnyü ragály 

ellen mégiscsak védekezni? 

Woodson rágyujt a pipájára: 

No ez már aztán nem a statisztikai 

hivatal feladata. Mi csak számolunk. De 

a számokból sok mindent ki lehet ol- 

vasni. Igy például összeszámoltuk, hogy 

1932. évben egyedül Newyork városa 

82.400 fegyverhordási engedélyt adott 

ki magánszemélyek részére. A rendőr- 

ség megállapitotta, hogy 1933-ban a 

newyorki alvilág fegyverkészlete leg- 

alább 150 ezer revolverből állott, ezek 

között volt 2500 gépfegyverpisztoly. 

Ilyen körülmények között nem csoda, 

hogyha százalékban kifejezve 

Amerika lakosai között 19-sz
er 

több a gyilkos, mint Anglia, 

7-szer több mint Kanada, 

24-szer több mint Irország, 

A.5-szer több mint Németor- 

szág, 5-ször több mint Svájc és 

24-szer több mint Hollandia la- 

kosai között. 

A bünözési statisztika grafikonja 

momentán hanyatlóban van, de mind- 

addig, amig be nem szüntetik 
a fegyver- 

kereskedelmet s csak tökéletesen meg- 

bizható pelgároknak adnak fegyver- 

ajék még a máiz Használt ilat 
szergyári készitménye

kkel 

Les Créations . H. B." márkájd 

PUDER, KÖLNIVIZ, A
RC. 

SZÁAJEESTÉK és PAREOM
BöL 

e fogja hasonlitani
, 

Anyoskisérletezései
 az illatsz ni 

terén tették tökéletesekké 

As 
/ = 

icun 
készitményeket. 
Kérje teljes bizalomm

al a legjobb drogériá
k 

Ban, gyógyszertárakba
n és illasszertárakb 

an grosveszel sési forrá
s : N, H. Batthazár, Bu

curesil] 

str. Selari 

leguabb sporthirek 

A MAGYAR VILAG
BAJNOK 

TIMISOARAÁN MERKÖZÖT
T 

Mintegy kétezer főnyi közö
nség előtt bo- 

nyolitották le tegnap este
 az Electrica-pá- 

lyán a budapesti ökölvivók
 és a romániai 

ökölvivók közötti mérkőzé
st. A versenyek 

szép küzdelmeket hoz
tak és nagyszerűü pro

- 

pagandát jelentettek az ökölviv
ósportnak. 

Elsőnek fnekes II. mérkőz
ött a fővárosi Ra- 

dan versenyzővel és ez
 a küz 

nül végződött. Heves és fo
rdulatos 

Panaitescu-2Zsori pár 
küzdelme, amelyből 

pontozással a bucurest
ii Panaitescu került 

ki győztesen. A erseny fénypontja fn
ekes 

magyar világbajnok és
 a helybeli Gilicze 

közötti mérkőzés volt, amel
yet pontozással 

Énekes nyert meg. A v
erseny lapzártakor 

még folyik. 

delem döntetle- 
volt a 

OLIMPIAI HIREK 

Azhénből jelentik, hogy holnap, hétfőn, 

ünnepélyes keretek között indul el
 az olim- 

piai tüzet vivő staféta Berlin felé
. A staféta 

indulására nagyszabásu előkészületek tör- 

téntek. A tőpróbán a görög király i
s megje- 

lent miniszterei társaságában. E
rre az alka- 

lomra az ujságirók, fényképész
ek és rádió- 

riporterek egész tömege érkez
ett meg a gö- 

rög fővárosba, hogy szemtanu
i legyenek a 

statéta elindulásának. 
. 

Budapesten tegnap délután a görö
g olim- 

piai versenyzők közremüködésével 
atlétikai 

verseny volt. A verseny legérde
kesebb szá- 

ma a száz méteres sikfutás volt, amelyet 

rendkivül heves küzdelem után Kovác
s nyert 

meg 10 mp. kitünő idővel. A másod
ik helyre 

Rangudis, a görögök egyik remén
ysége ke- 

rült. Az átlagon felüli eredményt 
ért el a 

relydobásnál Várszegi, aki 67.94 
méteres d 

bással győzött. Jó eredményt hozo
tt a nyo 

van méteres női gátfutás is, 
amelynek győz- 

tese Vértesy Katalin lett 12.
0 mp. idővel. 

A magyar uszószövetség a budapesi
 

szár-fürdőben tegnap délután us 

rendezett, amelynek eredménye 

kielégitőek. Különösen Csik form 

nyugtató, mert jó eredménnyel ké
t ba. 

ságot is nyert. Csik a 200 m. gyorsu
szásl 

2 p. 14.8 mp. idővel győzött. Második 

A statisztika szerint minden lényegesen csökkenni. 
viselési engedélyt, ez a szám nem fog gyel lett. A 100 m. melluszás bajnoi 
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- A nyugdijkönyvecskék láttamozása 

a juliusi nyugdijak kifizetése érdekében 

kedden kezdődik és a következő sorrend- 
ben megy végbe. Kedden az A, B, szerdán 
a C, D, csütörtökön E, F, pénteken G, H, 

zombaton a I, J, K, a következő hétfőn, 

julius 27-én L és O, kedden, julius 28-án 

és N, szerdán, julius 29-én P és R, csü- 

törtökön, julius 30-án S, Sz és pénteken, 

julius 31-én T, U, V, Z kezdőbetüs nyug- 

dijasok könyveit láttamozzák. A láttamo- 
zás alkalmával az arra jogosultak meg- 
apják a második állami kölcsön kötvé- 

nyeit is A nyugdijkönyvecskék láttamo- 
ása és a kölcsönkötvények kiszolgálta- 

tása a fenti napokon kizárólag délelőtt 
8-11 óra között történik. 
A pékek kérelmét nem teljesitették. 
Megirtuk, hogy a bánsági pékmesterek 
a kormány legujabb rendeletével kap- 
csolatban, amellyel ujból bevezeti a ke- 
nyérbélyeget, emlékiratot készitettek 
és sorban részletesen rámutattak a ren- 
delet sérelmes intézkedéseire. Az em- 
lékiratot küldöttség vitte a fővárosba, 
hol személyesen is tárgyalt Ne gura 

államtitkárral. A pékek intervenciója 
eredménytelen maradt, mert az állam- 
titkár kijelentette, hogy a kormánynak 
nem áll módjában a rendelkezésen vál- 
toztatni. Igen sulyos sérelme többek 
között a pékeknek, de a lakosságnak is, 
hogy a kenyérbélyeget le kell róni azon 
kenyér után is, amelyet otthon készite- 
nek és csak sütésre adnak át a pékek- 
nek. A rendelet julius 25-én lép életbe. 

ánáti Szanatórium 
Timiscara III., Strada Odobescu 3 

a IV. ker. zárdakerttel szemben 
felefon 23-45 

Mindennemű hetegeketfelvesz, kivéve 
lertőző petegekei 

e Rüövidhullámkezelések 
Arak: IV. osztály 80, Ill. o. 120, 

II. o. 200, I. o. 280 lei 
n ezzz 

- Szoborleleplezések Lugojon. A lugoji 
román liceum tanári kara elkészittette 
Brediceanu Coriolan, a háboru előtti 
román nemzetkisebbségi politikus mell- 
szobrát. Ugyancsak elkészült Duca meg- 
gyilkolt miniszterelnök szobra is. Mind- 
két szobrot szeptember hónapban leple- 
zik le, még pedig Brediceanuét a liceum 
előtt, Ducáét pedig az állomás előtti té- 
ren állitják fel. 
- Gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehó- 
lyagbetegek szivesen isznak reggelenként 
egy-egy pohár természetes „Ferenc József" 
Keserüvizet, mert annak hatása gyors és 
biztos, enyhe és kellemes. 

- A Dunába fult. Simon Abrahám 
orsovai cipészmester, a zsidó hitközség 
volt templomszolgája, néhány nap előtt 
eltünt Orsováról. A cipészmester a Du- 
nába fulladt és holttestét a viz most ve- 
tette partra, A Szerencsétlenül járt ci- 

pészmestert nagy részvét mellett temet- 
ék el. Halálát három leánya és két fia 
gyászolja. 
- Elsülyedt hajó. Stockholmból jelentik, 

hogy egy eszt hajó a nagy vihar következ- 
tében Kariskrona közelében elsülyedt. A ha- 
jónak kilenc főnyi személyzete volt, amely- 
nek sorsa ismeretlen. 

Az épitési szezonra ajániunk 

Facavaráni meszet 
tordai cementet 
gipszet, nádat, fedő- és szigetelő- 

lemezeket, fedő-palát 

en 

TITULESCU KÜLFÖLDRE UTAZOTT. 
Bucurestii jelentés szerint Titulescu kül- 
ügyminiszter pénteken este a legnagyobb 
csendben elutazott a fővárosból. Elutazása 
előtt még egy találkozása volt Tata res- 
eu miniszterelnökkel és ez alkalommal szó- 
ba került közöttük Stelescu meggyilkolása 
ügyében a szélsőségek ellen alkalmazandó 
rendszabályok ügye is. A külügyminiszter 
Montreuxba utazott, hogy a Dardanella-ér- 
tekezlet egyezményét aláirja és onnan az 
egyik délfranciaországi fürdőhelyre utazik 
pihenés céljából. 

DéCzi 

1 

Természetes, Dáratan : szénsavas, 

Sziv 
Női betesség 

lvókurák, 
Elsőrangú 

Modern napfényes uszoda. 

ratioaktiv sos 
és vérkeringési zavaroknál, szervi elhizásos érelmeszesedés, vesebaj, vérszegi izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 

a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések n tellépett idegbajok (Íabes) esetelben a legjobb eredm 
szakszerű orvosi kezelés. Kitünő konyha. 
szállonák. Diétás penziók mersekeit árakkal. 
A CER. vonalam utazási kedvezmény. Állandó kat Pausáikurak az „Európa" utazási irodák utján. 

ó Prospektust. telvilágositást szivesen küld Muschong Buztási Gyógyfürdő R.-T. 

. vasas lorrásvizekkel. Eizios nyú 

Fürdőidény május 15-től okt 

Fürdöigazgatóság Buzlás, Bánát 

Városunk sportközönsége ma, vasár- 
nap változatos sportprogramban válo- 
gathat. A futballprogram két érdekes 
mérkőzést tartalmaz. Délelőtt tiz óra- 
kor az Electrica-pályán bonyolitják le 
az Universitatea-Ilsa első selejtező 
mérkőzést. Az Ilsa azt remélte, hogy a 
selejtező mérkőzésre csak a jövő vasár- 
nap kerül sor, de a nemzeti bajnokság 
nem engedélyezett pihenést az Isa csa- 
patának, amely a B) liga bajnokság fá- 
rasztó küzdelmeivel kénytelen felvenni 
a harcot a cluji egyetemi csapat ellen. 
A eluji csapat mindenképpen veszedel- 
mes ellenfél és ezért az IIsának minden 
tudásával harcolni kell, hogy megfelelő 
előnyt biztositson magának a második 
eluji mérkőzésre. 

Délután hat órai kezdettel a Banatul- 
pályán nemzetközi mérkőzés lesz. A 

Két mérkőzés ára 
egy millió lei 

Az osztrák futballszövetség közölte 
a Ripensiával, hogy az osztrák váloga- 
tott csapatot hajlandó kiállitani a ro- 
mán bajnok ellen. A két mérkőzésért 
egy millió leit kért. A Ripensia a meg- 
hivást közölte a román futballszövet- 
séggel, amely azonban az osztrákok 
által megállapitott időpont miatt az 
ajánlatot nem fogadta el. 

Atszervezik a B) Higát 
A nemzeti bajnokság bizottsága leg- 

utóbbi ülésén foglalkozott a B) liga 
mostani formája megváltoztatásának 
kérdésével. Megállapitották, hogy gyö- 

keres változtatásokra van szükség, ha 
azt akarják, hogy életképes legyen, 
mert a jelenlegi forma nem alkalmas 
sem sportbeli, sem anyagi szempontok- 
ból. Valószinü, hogy azt a javaslatot 

valósitják meg, amely szerint a B) ligá- 
nek már ősztől kezdve egyetlen osz- 
tálya lesz és ebben tizenkét csapat kap 
helyet. A tizenkét csapat között lenne 
a B) liga idei öt csoportgyőztese és öt 
második helyezettje, a még szükséges 
két csapatot a szövetség választja ki 
az eredmények alapján. A B) liga je- 
lenlegi kerete megmaradna és azt ki- 
egészitenék a ligabajnokságok első 

- Tiz évi fegyházra itélt kém. A pá- 
risi katonai biróság zárt tárgyaláson 
tiz évi fegyházra itélte Sergiu von 
Stackelberg grófot, aki Német- 
ország javára kémkedett. A balti álla- 
mekból Párisba került gróf a tárgyalá- 

Meiler Simon 
Telelon 238 

] vezet szolgálatában állott. 

son beismerte, hogy a német kémszer- 

Sport 
A mai program 

Délelőit tiz órakor: Univecsitatea-91sa 
Délután hat ótakot: Chinezul-Bocshai 

lila-fehérek vendégül látják a debreceni 
Bocskai csapatát, amely legutóbb török 
turája során igazolta, hogy jó formá- 
ban van. A veszélyes magyar csapat 
ellen a lila-fehérek megerősitett együt- 
tessel veszik fel a küzdelmet. 
Az asztali tennisz hivei ma a városi 

strandon vehetnek részt érdekes ver- 
senyeken. A strandon már délelőtt ki- 
lenc órai kezdettel lebonyolitásra kerülő 
versenyeken városunk legjobb játékosai 
szerepelnek és igy mindenképpen érde- 
kes és izgalmas összecsapásokra van 
kilátás. 

Az Ilsa uszószakosztálya a két napos 
uszóverseny második részét bonyolitja 
le ma este kilenc órai kezdettel az 
Igiena uszodában. A mai döntő verse- 
nyek iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. 

helyezettjeivel. Ez lenne a C) liga. Sportkörök rokonszenvvel fogadták a tervet és valószinüleg megvalósitásra kerül. 

Elmarad a Bradock-Schmeling 
mérkőzés 

Newyorkból jelentik, hogy a Bra- dock-Schmeling boxverseny lebo- nyolitására vonatkozó tárgyalások 
eredménytelenül végződtek. A világ- bajnoki cimért kellett volna a két ököl- vivónak megmérkőznie, de a találkozás anyagi diferenciák miatt elmarad. 

A Fradi uj kapusa 
Pálinká s, a Szeged FC kapusa, az őszi szezonban már a Ferencváros kapuját védi. Ugyancsak a Ferencvá- roshoz szerződött Mik1 óssy, a Sze- ged FC hátvédje is, aki Korányi 

helyén játszik majd. 

A távugrás világteljesitménye 
8 méter 20 centimétert ugrott távol- 

ba a német bajnokságokon a fényes 
formában levő Long és visszaesett. 
Igy lett azután az eredménye csak 780 
centiméter. Long veszélyes ellenfele 
lesz az olimpián a néger Owensnek, a 
jelenlegi világrekordernek. 

geeee--.... 
- A betörések rekordja. A craiovai 

rendőrség hét tagból álló közveszélyes 
betörőbandát fogott el. A társaságról 
megállapitották, hogy az utolsó két hét 
alatt nem kevesebb, mint husz betörést 
követett el. A zsákmány ritka értéktár- 
gyakat és nagyobb pénzösszeget ered- 
ményezett:. 

A PALESZTINAI ZAVARGASO 

TESÉGKIMUTATASA. A londoni gya 
ügyi miniszterium hivatalos kimutatása 
rint a palesztinai zavargások során az 

mult hónap 15-ig százharmincöt ember 
tette életét. A statisztika megállapitja, 

ezek közül volt 126 polgári egyén és 

mohamedán, 4 keresztény és 36 zsidó. 
kivül meghalt 17 polgári rendőr, 2 mol 

dán rendőr és 4 angol katona. 

- Részeg fejjel embert ölt. Budap 
jelentik, hogy a mátyásföldi tehe 
egyik alkalmazottja, Molnár János, 
állapotban kerékpáron bement a tehe 
udvarára, előszedett egy nagy Fron 
pisztolyt és kiáltozni kezdett: Nézze 
hogy tudok célbalőni! A következő pill 
ban az egyik épület falába lőtt, majd 
fordult és az udvaron álló Sz a bó Jó 
zenhárom éves tejkihordóra sütötte a rev 
vert. A golyó a fiu szivét járta át és ny 
ban megölte. Molnár azután felpattant 
rékpárra és elmenekült. Este az 
korcsmában elfogták és azzal védekez 
hogy nem tudott magáról, amikor a rev 
vert elsütötte. A gyilkost letartóztatt 
-.,........... 

Szinház 
A magyar társulat ma két előadást tari 13 

nyári szinkörben. Szépszámu közönség elt 
mutatkozott be tegnap este városunkb 
Bácskai Gyula szinigazgató társulata, ame 
a Nótás kapitány cimü hangulatos operett 
kitünő előadásban hozta szinre. A szere 
tudásuk javát adták és lelkes, müvészi ját 
kukat a közönség sürü tapsokkal jutalma 

ta. A sörgyárudvarban levő nyári szinkő 
ben ma két előadás lesz. Délután hat órak 
az Aki mer, az nyer cimü operett kerül el 
adásra, mig este kilenc órai kezdettel a Nó 

vége operett kerül szinre kitünő szerepos 

tásban. Az operettek főszerepeit Dálno 

Dudus, Hegyesi Magda, Lantos Ila, Kozn 

Hugó, Barta I. és Kovács György alakitjá 
akik régi kedvencei városunk közönségéne 
A magyar szintársulat előadásai iránt őszi ! 
te érdeklődés nyilvánul meg, amiért is ajál 
latos jegyekről előre gondoskodni. 

A nyári szinház heti müsora: 
Vasárnap délután: Aki mer az nyel 

(Operett) 

Vasárnap este: Nóta vége. (Operett) 

Hétfő este: Nem ismerlek többé. (Vigjá 

ték) 

Kedd este: Bécsi tavasz. (Operett) 

Szerda este: Urileány. (Vigjáték) 

Csütörtök este: Urileány. (Vigjáték) 

Péntek este: Aki mer, az nyer. (Operett 

Szombat és vasárnap este: Kontusovka 
(Operett) 

......... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, julius 19. 

Apolló-mozi: Roberta. 

Capitol-mozi: Roberta. 

Urak!1! Gondtalanul csak a Primeros- 
Brilnant Extra Primissima-val alszk Ön, 

ami a legujabb ezen a téren! 
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árosi itélőtábla nagyjelentős
égü 

t hozott egy valutaperben
. A táb- 

anis eldöntötte azt a régi vitát, 

jjon a külföldi valutában válla
lt 

ások után fizetni kell-e 
az előbb 

m zázalékos és most 38 százalékos 

t. A tábla most kimondta, hogy 

felárak nem részei a valutaára
k- 

hanem külön illetékek,
 amelyeket 

reskedelmi áruforgalom előm
oz- 

érdekében vezettek be és ezeket 

földi hitelezők nem követelhetik 

iai adósaiktól. Az itélet abban a 

en hangzott el, amelyet a svájeci 

htinentala társaság a bécsi Kredit- 

talt jogutódaként inditott Aus- 

M nitt Miksa és a fővárosi Banca 

Eredit ellen és megállapitja, hogy
 a 

Miszemüű romániai adósok nem köte- 

heztők az uj törvényes árfolyamon 

fizetések teljesitésére, mert a 

cia franknak, amelyben Aus- 

itték a fizetések teljesitését v
állal- 

k Romániában hivatalos árfolyama 

és a devizafelárat egyébként i
s sok- 

később vezették be, mint az a
dósok 

zetési kötelezettséget vállaltá
k. 

*"De nemcsak a táblai itélet érdekes, 

nem maga az a per is, amelyben az 

Hlet elhangzott. 

A Banca de Credit és Ausschnitt 

sa a bécsi Kreditanstalttól hatvan
 

zalékos engedménnyel átvették a 

écsi nagybanknak a Lujan
i és a Cris- 

Közsazdasás 
z idegen valutában vállalt kötelezettségek

 

után a küköldi hitelező nem követelhet
i 

a devizafelárakat 
saságokkal szemben fennálló követelé- 

seit 40,840.000 francia fankért olyan 

feltétel mellett, hogy a tartozást havi 

7,200.000 frankos részletekben egyen- 

ltik ki. A francia frank hivatalos ár- 

folyama akkor 6-T lei között állt. 

1934 december 21-én Ausschnit
ték ér- 

tesitették hitelezőjüket, hogy az át
uta- 

lási nehézségek következtében nem 
tud- 

nak frankban fizetni, de a decemberre 

esedékes részletet, 60,000.000 l
eit befi- 

zették a Nemzeti Bankhoz. A baseli 

Continental, amelyre a Kreditanstalt 

időközben átruházta követelését,
 azon- 

ban közölte, hogy a fizetésnek ezt a 

módját nem veszi tudomásul, mert a 

leit az országból kivinni nem tudja és 

neki különben is francia frank 
jár. A 

devizakereskedelmet korlátozó rendel- 

kezések ekkor már életben voltak, de 

1935 március 5-én további korláto
zások 

léptek érvénybe. Ezekből az itélőtábla 

megállapitotta, hogy a jegyban
k szuve- 

rén módon határoz a devizakiutalások 

ügyében és az átutalások engedélyezé- 

sére, vagy megtagadására vonatkozó 

fendelkezéseit megtámadni nem lehet. 

Ezért a Banca de Creditnek és Aus- 

schnitt Miksának nem volt más mód- 

juk, mint az idegen valuta törvényes 

árfolyamát alapul véve, leiben fizetn
i. 

Az itélőtábla továbbá elutasitotta a 

baseli hitelező azt a kérelmét is, hogy
 a 

legrosszabb esetben kötelezzék ro
mániai 

IA 
Gáz- 

Nem keli anparálus! 
poloskák, felvek, holhák, 

Nincs robhanási veszely! 

Minden csomaghoz használati utasitás! 

„BAYER" 1. 8. Farbenindustrie Akt.-es. 
Aht. Pilanzensehutz, Leverkusen a/Rl. 

Romániai képviselet: 

„PHARMA" STUDERUS COMP. 

Bucuresti , Str. Brezoianu Nr. 53, Teleion 3. 92 65 

sze 

a lakásférgek pusztitására : 

konyhamolyok sil. 
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gét 38 százalékos felárrai bocsássák 
s 

rendelkezésre. Ez a felár az export-alap
 

táplálására szolgál s minthogy a jelen 

esetben árukivitelről nincsen szó, alapja 

sem lenne a 38 százalékos felár követe- 

lésének. Az itéletnek ez a része azért 

fontos, mert kimondja, hogy a Nemze
ti 

Banknak az a rendelkezése, amellyel a 

külföldi hitelezők romániai adósait arra 

kötelezte, hogy régi tartozásaikat 38 

százalékos felárral egyenlitsék ki, tör- 

vénytelen. A jegybank eszerint nem 

szedhet devizafelárat azon tartozások 

után, amelyek a 44 és 38 százalékos de-
 

vizafelár életbeléptetése előtti időből 

származnak. 

A buzapiac forgalma igen élénk. A 

bánsági gabonapiacon barátságos 

irányzata van a buzának és az üzleti 

forgalom igen élénk. Bőséges kinálat 

van buzában és a kereslet is megfelelő. 

Nagy mennyiségü bánsági buzát szálli- 

tanak az ókirályságba, ahonnan a ga- 

bonát külföldre továbbitják. A piaci 

árak a következők: ujbuza 365, óbuza 

ilatic román cukorgyári 
részvénytár- adósait arra, hogy tartozásuk lei ös

sze- 365, a nyolcvan kilón felüli ujbuza 370, 

tengeri 290, zab 250, takarmányárpa 

220, korpa 270, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 700, nagymalmi liszt 720, 

tökmag 900, bánsági repce 650, káposz- 

tarepce 700 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol sont 855-865, olasz 

Era 11-11,50, német márka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

6.60, osztrák schiling 33-34, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo
- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

Félenyházi András: 

akodatom van 

a miutcánkba... 
életkép vátélyversekket 

ű 

Mikor már mind együtt voltak, 
a sor 

lé állott Némedi Varga János 
vőfély, 

lemelte kendős pálcáját annak a jeléül, 

ogy szólni akar és mihelyt csendesség 

tt, rákezdte: 

ztelt gyülekezet, Isten szen
t nevében, 

duljunk el innen csendes békességbe
n, 

őlegény uramnak keressük fel p
árját, 

iz ara házánál már bizonnyal várj
ák, 

átogassuk meg hát menyassz
ony ott- 

ig] 

ott leljük vőlegény kedves menyasszo- 

a keblére tüzünk egy szép gyöngy- 

! virágot 

z ifju párt aztán templom
ba kisérjük 

ol rájuk Isten bő áldását kérjük
, 

mikor megkapták frigyükre 
az áldást 

ére csapunk vigságos áldomás
t, 

tán idehozzuk vőlegény házába, 

1 fölvirrad rá boldog asszonys
ága. 

uljunk el tehát Isten szent nevébe
n, 

ra kifordult a házból az u
tcára. 

honát, 

nyát. 

őlegénynek szerzünk ma nagy 
boldog- 
ságot, 

jenek utánunk, mindnyáj
ukat kérem. 

mmduljunk, induljunk, - türelmet- 

dtek az együttvalók és a m
enet nem- 

enetet, amelynek részvevői csen
de- 

sen beszélgettek, az utcákon soka
n meg- 

bámulták. De nem is csoda, hog
y rájuk 

terelődött a figyelem, mer
t a két vőfély 

sürü rikoltozással gondoskodott róla, 

hogy észrevegyék őket. 

Az első rikoltást Némedi Varga 
János 

kurjantotta el: 

Most megyünk a menyasszonyér
t, 

nem adjuk gyémánthalomér
t! 

Alig hallgatott el, rávágott szavával 

Csontos Szabó István is: 

Tajti Pali okoskodik, 

merthogy máma házasodik! 

Ujra Némedi Varga rikoltott: 

Megyünk a menyaszony-házhoz, 

onnan pedig az oltárhoz. 

Nem hagyta magát Csontos Szabó 

István 

Nyilik egy szép rózsaszál, 

a tied lesz, Tajti Pál. 

ötödik rikoltás: 

Siessünk ám, hé, szünetlen, 

a menyasszony türelmetlen, 

kakasuccse, nagyon várja, 

hogy érkezzék már a párja. 

* Hatodik rikoltás: 

Tajti Pali boldog lesz, 

mert őkelme asszonyt vesz
, 

nem bir ő már magáva
l, 

nem cserél a királlyal. 

legényi menethez. 

moenyasszonyi háznál 

A gyerekek egész hada s
zegődött a vő- 

A menetet különben a 

már tár kapu 

Felvégi Szabó Károly, a házigazda és 

a menyasszony apja, a feleségével és 

egész házinépével az udvaron fogadta 
a 

vendégeket. Ezek nevében Némedi Varga 

János mondotta a beköszöntőt: 

Ieten mindnyájunknak szép jó napot
 

adjon, 

gazda uram minket szivesen fogadjon, 

ez a mai szent nap boldogságnak n
apja, 

ma rakódik le egy uj tüzhely alapja, 

vőlegény s menyasszony ma lép háza
s- 

ságra, 

hogy aztán az utat egymás mellett já
rja, 

de, hogy rálépjenek a nagy közös u
tra, 

ahhoz szükségük van a menybéli Urra
, 

a menybéli Urnak ő szent áldására
, 

szükségük van a pap biztató szav
ára. 

Eljöttünk mi tehát most a vőlegén
nyel, 

jöttünk, hogy az arát temp
lomba ki- 

és az uj 

Legyenek szivesek minket befogadni, 

mise fogunk érte adósok m
aradni. 

fély szavaira: 

ödvözöljük azt, ki jön az U
r nevében, 

kenteket az isten hozt
a jó kedvében, 

miitt mindnyájukat szive
sen fogadjuk, 

3 vendégnek illő becsülést me
gadjuk. 

Nagy parolázás 

nagy és elmondta a kikérő ve
rset: 

várta. 

annak szülőivel, nagy sereg ná
sznéppel, 

sérjük 

szent frigyre ég áldását kérj
ük. 

Móra Márton, aki mint kiadó n
ásznagy 

szerepelt és eddig Felvégi S
zabó Károly 

mellett állott, előállott és vál
aszolt a vő- 

következett erre, majd 

előállott Szomor Tózsef, a 
kikérő nász- 

lám, az óra is már kellő id
őt muta 

Kedves seregeim, én csak azt csodálom, 

minthogy odabent van, én majd kiinstá- 
lom, 

remélem, hiába nem lesz fáradságom, 

remélem, az ara engem bizony megért 

és előjön közénk rigmusos kértemért. 

Előbb elkisérjük az Isten házába, 

ahol összeköti őket pap áldása, 

s ha össze lesz füzve a hitnek láncával, 

éljen boldogságban szerelmes párjával. 

Adják ki a mátkát, legyenek szivesek, 

a vőlegény urhoz legyenek kegyesek. 

Adják ki a mátkát, lássák, ujból kérem, 
vőlegénye várja türelmetlenségben, 

szánják meg hát szegényt, már ne szen- 
vedgtessék, 

hanem a menyasszony karjába vezessék. 

Amikor a násznagy elhaligatott, mint- 

egy szavainak visszhangjaképpen, a két 

vőfély együttesen mondta el a második 

kikérő versezetet. Ez igy szól: 

Vőlegény s menyasszony egymást meg- 
szerették, 

sorsukat egymásnak a kezébe tették, 

egymásnak akarnak ezentul csak éln
i 

ma megyünk e frigyre ég áldását kér 

Itt áll a vőlegény s vele jött násznépe,
 

hogy az Ur házába rendben elkisérje, 

mert e házban lakik ő gyönyörüsége, 

inő tisztelettel bejöttünk hát ért
e, 

a kedves menyasszonyt adják hát 

; nékünli 

nhogy most eljöhessen a templo: 

sicssünk, jó népek, tegyük gaz 

ne hagyjuk váratni a lébámos urat. 

hogy akiért jöttü , azt seholse látom, (Folyt. köv.
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Rádió 
Vasárnap, julius 19. Bucuresti. Reggel 

7.30: Ritmikus reggeli torna, amely után 
rádiózsurnál következik. Majd hanglemezek 
és háztartási tanácsadó. Délután 5.: Wag- 
ner: Lohengrin cimü operájának közvetité- 
se. 10.15: Sportközlemények. 10.30: A kis 
rádiózenekar hangversenyének közvetitése. 
Budapest. 10.30: Hirek. 11: Refor- 
mátus istentisztelet. Prédikál Ravasz 
László dr. 12: Katolikus istentisztelet. Pré- 
dikál Bangha Béla dr. 1.30.: Cigányzene. 

2.45: Előadás. 3: Hanglemezek. 4.: Gazda- 
sági előadás. 5: A Lohengrin cimü opera 
közvetitése Bayruthból. 6.40: Tánclemezek. 
7.30: Móricz Zsigmond előadása. 8: Rácz 
Aladár cimbalmozik. 8.20: Rádiószalónzene- 

11.20.: Zongorahangverseny. 1: Cigányzen 
közvetitése Budapestről. Berlin. Délután 5. 
A Lohengrin cimü opera közvetitése Bay- 
ruthból. 

Hétfő, julius 20. Bucuresti. Reggel 6.30: 
Reggeli torna, majd rádiózsurnál. Utána 
hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 
ben 1.40: Hanglemezek. 2.15. Hirek. 2.30. 
Szórakoztató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. 
Este 7: A rádiózenekar haagversenye. 8: 
Tausan Grigore előadása Bratianu Ion és a 

verseny. 8.50: Felolvasás. .5. Szaxofón- 
hangverseny. 9.35. Időszerü anyag. 9.40: 
Hangverseny. 10.5. Hangverseny. 10.30: Hi- 

hangverseny. 11.45: Hirek francia és német 
nyelven a külföldi rádióhallgatók számára. 

nemzeti eszme cimmel. 8.20.: Zongorahang- 

rek és sportközlemények. 10.45. Zenekari 

Hirek. Budapest II. Este 8.55: Ielbeszélés 
9.30: Hanglemezek. 10.20: Hirek. 
Délután 5.5: Filmlemezek. 6.40.: Dalok. 9: 
Népdalok. 10: Hanglemezek. 11.10: Rádió- 
zenekar. 12.5: Szórakoztató-zene. Milánó. 
Este 9.40: Operettelőadás. 

Kedd, julius 21. Bucuresti. Reggel 6.30: 
Ritmikus reggeli torna, majd rádiózsurnál. 
Utána hanglemezek és háztartási tanácsadó. 
Délben 1.30: Kulturális és sportközlemé- 
nyek. 1.40: Zenekari hangverseny. 2.15: Hi- 
rek. 2.30: A zenekari hangverseny folytatá- 
sa. 3: Hirek. Este 7.3: Szórakoztató-zene 
hanglemezeken. 8: Samuracas Dinca előadá- 
sa a földrengésről. 8.30: Hangverseny. 8.55: 
Román népdalok. 9.15: Előadás. 9.30.: Szim- 
fónikus zene hanglemezeken. 10.30: Hirek és 

Bécs. EMNI 
Vezerkepviselet: Cornei t 
Timisoara V., Sírada Mitea 

TfTelefon 18 

Ipari szeén Kovécss, 
Darabos szén 

Semikoksz Bri 
AUTOCALOR 

automatikus keszülék 
központi iütések részére szenel 
sazdaságos felhasználásár. 11.55: Hirek a belföldi rádióhallgatók szá- 

mára. Budapest. 7.45.: Torna, utána hangle- 
mezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: Fel- 
olvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5. Hangver- 
seny. 1.30: Hirek. 2.30.: Balalajkazene. 3.40.: 
Hirek. 5.15: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Sza- 
lónzene. 7: Kiss Lajos néprajzi előadása. 
7.30.: Hangverseny. 8.20. Mussolini beszél. 
Tóth László dr. előadása. 8.50. Hangver- 
seny. 9.30: Hirek. 9.50.: Oigányzene. 10.40.: 
Zenekari hangverseny. 12.: 

sportközleményel 10.45.: Hangverseny. 
11.20: Zenekari hangverseny. 11.45: Hirek 
francia és német nyelven a külföldi rádió- 
hallgatók számára. Budapest. 7.45. Torna, 
utána hanglemeze! 8.20: Etrend. 11: Hi- 
rek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 
1.5: Hanglemezek. 1.30.: Hirek. 2.30: Zene- 
kari hangverseny. 3.40: Hirek. 5.15: Monos- 
tory Margit ifjusági előadása. 5.45. Hirek. 
6: Zongorahangverseny. 7: Rádiószalónze- 
nekar. 7.10: A rádiósorsjáték ismertetése. 

kar. 9.45: A Lohengrin III. felvonásának 
közvetitése. 10.55: Hirek és sporteredmé- 
nyek. 11.25: Cigányzene. 12.5: Szendy Lajos 
zeneparódiái. 12.30: Hanglemezek. Budapest 
I. Délben 12.30: Szalónzene. 4: A 24 tagu 

cigánygyerek zenekar muzsikál. 5.: Zenekari 
hangverseny. 7.15: A Lohengrin cimü opera 
közvetitése Bayruthból. 8.50.: Szalay László 

elbeszélése. 10: Katona László hanglemezes 
utleirása. Bécs. Délután 6.45. Hangverseny. 

8: A tékozló cimü szinmü előadása, 
Cigányzene. 11: Hirek. 11.20.: Zongo 
vVerseny. 12. Budapest - fürdőváro 
Agota dr. angolnyelvü előadása. 12 
Budapest II. Este 7.30: Gazdasá, i 
8: Rádiószalónzenekar. 8.35: Előadá 
Gordonkahangverseny. 9.50: Hirek 
Hanglemezek. Bécs. Délután 5.5: Szól 
tató-hanglemezek. 9: Filharmónikus 
verseny. 11.10: Tánczene. 

Tánczene. 1.5.: 

MEgyes szó ára S lel: vastagabb be- 
tüvel 5lei, Állástkeresők szavankint 
2 Meit izetnek. Jeligés hirdetések 
oimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
lyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott írásbeli ajánlatot keli beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz 
Dé Hirlap kfadóhivatata, 
1. C Bratianu 4. Fabrica: Ka 
trafik, Piata Traian és Str. M 
sarok, Principele Csrol: Mar 
tratik, Piata Kütt. A hirdetési 
minden esetben előre üzetendű 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb ezedmény 

Kiadó 
a központban 4 szobás villa-lakás, mellékhe- 
lyiségekkel, teljes komforttal. Bulev. Tache 
Ionescu 30. Bővebbet a szomszédban 32. sz. 

Személyautó 
Austro-Daimler A. D. R., 6 üléses, cs 
majdnem uj állapotban, 30.000 kiló 

Ohiatás /ilkalmazás 
FPóizsgára eőkeszités Minderes 

(4481) r k 
i, bevált módszer alapján, francia, német, aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: zesz . számtan és kereskedelmi tárgyakból -im. Str. Mircea Voda 3. 

Z 
- 

Jchan könyvkereskedés, I, Bánáti Ban: 
Adás étel 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon Gyakorlott 

í 

t 17-85. (4397) villany- és rádiószerelő azonnali belépésre zsee Ford H a ép akar lenni kerestetik. Cim a kiadóban. (4470) aktorok, valamint 6 és 5 HP magánjárók, rig ulA Tele Hliom- 
pótvizsgára. lelkiismeretesen előkészit azonnalra kaphatók. Friedrich Testvérek, ilsreme, liliom-tejszappant, 

C 1.z . 

A 
1 . . 

izsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biro 2 Timisoara IV., Str. Viitor 1. (4468) o terég árom szinben hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- akás 

i í 

ból, franciából, történelemből stb Cim: 1. 
Hlószoba árosi gyósyszerta " ban 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. ő ajtó. Erte- 1 szobás sarderobszekrény, megvételre kerestetik. e e n ratan lehet mineen délután 1ő era köztt fürdőszobás lakást, szeptember 1-re keresek. cneket kérem ,Vétel" jeligére a kiadőba 
Eddigi sikere. garantálják az eredményt. Ci .. leadni. (4469) 

í imeket „Házaspár jeligére a kiadóba ké- 
s.ge fől Javitóvizsgára 

HT Modern hálót 
ele 

előkészit tanitójelölt. Cim a kiadóban. 2 szobas használtat, de jó karban lévőt, megvételre Olesó 
(4470). í keresek. Cimeket kérek ármegjelöléssel a esén 

fürdőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerüiet kiadóba „Jókarban lévő" jeligére leadni. befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glo!i elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba (4476) 9. Adám Willwerth. 4. 
llást keves mi (4475) 

: Keresünk Elveszett 32 éves Nagyobb üzlethelyiség megvételre tiszta szeszes vashordókat. Cim Alfrád Philipp személyazonossági igazolvá 
erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. Ladstádter-féle kalapüzlet II., Str. Stetan a kiadóba. (4477) nya, megtalálóját kéri a rendőrségen ! 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- cel Mare 8. sz. két kirakattal és tágas mel- sai teendőket is ellátná, Timisoara L, Str. lékhelyiségekkel és esetleg lakással, aégekrény Galati 4. Szabó Imrénéel (4412) tus 1-től kiadó. Bővebbet Kimmel Gyulánál, 2 ajtós, háztartás részére, javitható állapot- 
i 

ILI, Piata Coronini 4. sz. (4305) ban, igen olcsón eladó. Megtekinthető dél- o a 
. után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 sz. ket.0 , Kiadó I em. 2. ajtó. (4386) kert ueke ujonnan épült házban, konfortos 2 szobás jelzé ! hallas lakás, szept. 1-re. Értekezni d. e. 10- Fajtiszta zg e a 12 közt a háznál, III. ker,, Str. Feldioara 1, daxli kölyök-kutyát keresek. „Chic" jeligére u a római katolikus templomnál. (4480) (4482 feltétlen megbizható, alkalmazást keres. Szi- 

ves megkereséseket „Becsületes" jeligére a Két szobás z ezmzmzzmazmezmzzzzezsmmzn mem kiadóba kérek. (4472) 
E Ri zlel ek s 

modern villalakás kiadó. III., Bulev. Mihai 0 el I ü ült I Í eri 
aktarnok Viteazul 15. (4426) kiváló Forditó-irodám 

bet a kiadóba. 4472) A Temesvári Bank épületében ! mellett) van, ahol, mint eddig is olcsónsál 
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N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti 

Timisoara város volt első forditója. 

Aliandó kiállitás 
Timisoara I., Piata Unirii 

KALMAN DEZSŐ 
specális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

kiadó. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 
házkezelőségéneni:: 


